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» RÖVIDEN

Romániában az egyik legmagasabb az infl áció
Az éves infl ációs ráta a júniusi 8,6 százalékról 8,9 százalékra 
emelkedett júliusban az euróövezetben, az Európai Unióban pedig 
9,6 százalékról 9,8 százalékra nőtt. A legmagasabb infl ációs rátát 
Észtországban, Lettországban, Litvániában, a Cseh Köztársaságban, 
Bulgáriában, Magyarországon, Lengyelországban és Romániában 
jegyezték – derül ki az EU statisztikai hivatala, az Eurostat csütör-
tökön ismertetett adataiból. Júniushoz mérten hat tagországban 
csökkent az éves infl ációs ráta, 18 tagországban nőtt, háromban 
pedig stagnált júliusban, köztük Romániában is (13 százalék). 2021 
júliusában a ráta 3,8 százalékos volt Romániában.  Az EU-ban 
a legmagasabb éves infl ációs rátát a múlt hónapban Észtországban 
(23,2%), Lettországban (21,3%), Litvániában (20,9%), a Cseh Köztár-
saságban (17,3%), Bulgáriában (14,9%), Magyarországon (14,7%), 
Lengyelországban (14,2%) és Romániában mérték. A skála másik 
végén a legalacsonyabb infl ációval rendelkező uniós országok Mál-
ta és Franciaország (egyaránt 6,8%), valamint Finnország (8%). Az 
Eurostat szerint az energia, az élelmiszerek és a szolgáltatások ára 
járult hozzá a legnagyobb mértékben a fogyasztói árak euróövezeti 
emelkedéséhez, ezek 4,02, 2,08, illetve 1,6 százalékkal nőttek.

Nőtt a hazai építőipari termelés
Romániában a nyers adatok szerint 4,3 százalékkal nőtt az 
építőipari termelés volumene az idei első fél évben a tavalyi év 
azonos időszakához mérten – közölte csütörtökön az Országos 
Statisztikai Intézet (INS). A kiigazított érték szerint a növekedés 
1,9 százalék volt. Júniusban az építőipari termelés volumene 7,1 
százalékkal nőtt a nyers adatok szerint a tavalyi hatodik hónaphoz 
mérten, a szezonális és naptárhatással kiigazított érték szerint a 
bővülés 4,1 százalék volt. Az első hat hónapban a bővülés főleg a 
karbantartási és javítási munkálatok növekedésének volt köszön-
hető, amelyek 10,8 százalékkal haladták meg az egy évvel koráb-
bit. Az új építések volumene 3,2 százalékkal nőtt, ugyanakkor a 
felújításoké 3,9 százalékkal csökkent. Az épületek típusa szerint 
a nem lakóépületeknél 16,5 százalékos, a lakóépületeknél 6,3 
százalékos növekedést jegyeztek fel, ugyanakkor az ipari létesít-
ményeknél 4,7 százalékos visszaesés volt. Mint ismert, tavaly 1,8 
százalékkal csökkent a román építőipari termelés az előző évihez 
mérten, miután 2020-ban 15,9 százalékkal, 2019-ben csaknem 28 
százalékkal emelkedett.

„RECESSZIÓS KOCKÁZATOK” MERÜLHETNEK FEL A PÉNZÜGYMINISZTER SZERINT

Büdzsékiigazítás bírálattal
Miközben a kormány pozitív-
nak, a GDP növekedésére 
alapozónak nevezte a csütör-
tökön elfogadott költségve-
tés-kiigazítást, a Költségve-
tési Tanács aznap közzétett 
jelentésében megállapította: 
az idei defi citet 7 százalékos-
ra növelheti a büdzsékiigazí-
tás. Felhívta a fi gyelmet arra, 
hogy a kormány 9 milliárd 
lejjel túlbecsülte az év végéig 
várható bevételeket, és 6,2 
milliárd lejjel alulbecsülte a 
kiadásokat.

» KRÓNIKA

A költségvetés-kiigazítás 
pozitív, és a bruttó hazai 
termék növekedésén ala-

pul, amelynek köszönhetően az 
általános konszolidált költség-
vetés mintegy 30 milliárd lejjel 
emelkedett – jelentette ki Nico-
lae Ciucă a csütörtöki kormány-
ülésen. A miniszterelnök szerint 
az Országos Statisztikai Intézet 
(INS) első félévre vonatkozó 
adatai is megerősítik, hogy a kor-
mány által hozott intézkedések-
nek az energiaválság, a szom-
szédban zajló háború okozta 
biztonsági válság és az ezek 
miatt felmerült előre nem lát-
ható kiadások ellenére sikerült 
növekedést generálniuk a román 
gazdaságban.

A liberális kormányfő emlé-
keztetett, a statisztikai intézet 
adatai a második negyedévben 
5,3 százalékos gazdasági növeke-
dést mutatnak a 2021-es év azo-
nos időszakához képest, az első 
félévben pedig 5,8 százalékos a 
növekedés a tavalyi év első hat 
hónapjához viszonyítva. „Köte-
lességünk továbbra is olyan meg-
oldásokat találni és kidolgozni, 
amelyek a továbbiakban is támo-
gató intézkedéseket biztosítanak 
a lakosság, a gazdaság számára, 
mert a gazdaságnak működnie 
kell, és a költségvetés-kiigazítás-
ban látni fogjuk, hogy ezek azok 
a prioritások, amelyekre ezt a ki-
igazítást alapoztuk” – magyaráz-
ta Ciucă. A tervezet kidolgozá-
sakor fi gyelembe vett harmadik 
fontos elem az európai alapok 
lehető legnagyobb mértékű lehí-
vása volt – említette meg még a 
kormányfő.

Pénzek egészségügyre,
oktatásra, beruházásokra
Elmondása szerint kiegészítet-
ték többek között az egészségügy 
büdzséjét, hogy az egészségügyi 
szolgáltatások korszerűsítésére 
és támogatására irányuló va-
lamennyi beruházásra az ösz-
szegeket biztosítani tudják. „A 
koalícióban megállapodottak 
értelmében elkülönítettük a 
szükséges összegeket, hogy a 
táppénzek kifi zetése biztosítha-
tó legyen az év végéig”– emelte 
ki a kormányfő. A minisztérium 
prioritásaival összhangban to-
vábbi forrásokat biztosítottak 
az oktatás számára is. Ciucă 
hangsúlyozta, hogy a kiigazítás 
tervezésekor fi gyelembe vették 
a költségvetés végrehajtását, és 
hangsúlyozta, hogy jelenleg a 
kormányprogram egyik fontos 
pillére a beruházási terv végre-
hajtása.

„Július végén a beruházási 
programnak már csaknem 30 
százalékát teljesítettük, a 88 
milliárdból több mint 25 milli-
árdot költöttünk el. Jól tudjuk, 
hogy általában az év második 
felében megnövekszik a beru-
házási tevékenység az infra-
strukturális befektetések ese-
tében mind a minisztériumok, 
mind a helyi önkormányzatok 
szintjén” – mondta a kormány-
fő, hozzátéve, hogy mindezeket 
fi gyelembe véve, kiegészítet-
ték a fejlesztési minisztérium 
büdzséjét is.

Nicolae Ciucă kormányfő 
ugyanakkor felkérte a miniszte-
reket, hogy továbbra is tartsák 
fenn a prioritások listáján az or-
szágos helyreállítási terv (PNRR) 
keretében kiszabott célokat és 
mérföldköveket, amelyeket Ro-
mániának a következő időszak-
ban teljesítenie kell.

Bírálat és reakció
Csütörtökön közzétett jelenté-
sében a Költségvetési Tanács 
viszont rögtön bírálatot fogal-
mazott meg, számításaik szerint 
az idei defi citet 7 százalékosra 
növelheti a költségvetés-kiiga-
zítás. Felhívták a fi gyelmet arra, 
hogy a kormány 9 milliárd lejjel 
túlbecsülte az év végéig várható 
bevételeket, és 6,2 milliárd lejjel 
alulbecsülte a kiadásokat. Re-
akciójában megszívlelendőnek 
nevezte a Költségvetési Tanács 
bírálatait Adrian Câciu pénzügy-
miniszter, azonban fontosnak 
tartotta kiemelni: a büdzsé első 
félévi végrehajtása megmutatta, 
hogy a kormány képes féken tar-
tani a defi citet. A kormányülést 
követő sajtótájékoztatón Câciu 
elmondta, hogy a GDP-arányos 
defi cit az első félévben 1,7 száza-
lékos volt, és az első hét hónap 
elteltével sem fogja meghaladni 
a 2 százalékot. Mindazonáltal 
szerinte a Ciucă-kabinetnek szá-
molnia kell a Költségvetési Ta-
nács által jelzett kockázatokkal: 
egyes bevételek elmaradásával 
és a váratlan kiadásokkal. Arra a 
kérdésre, hogy fenyegeti-e Romá-
niát a gazdasági válság veszélye, 
Adrian Câciu kijelentette: a kor-
mány stratégiai lépéseket tesz a 
gazdasági kisiklás megelőzésére, 
de azt nem tagadta, hogy „recesz-
sziós kockázatok” merülhetnek 
fel. Példaként említette az ipari 
termelés folyamatos csökkené-
sét. „Ez azt mutatja, hogy a har-
madik-negyedik negyedévben 
nehézségekre számíthatunk, ha 
nem intézkedünk az ipari terme-
lés fellendítéséről” – jelentette 
ki. A tárcavezető visszafogottság-
ra kérte ugyanakkor a gazdasági 
elemzőket, akik szerinte sokszor 
„apokaliptikus képet festenek” a 
román gazdaság jövőjéről.

Meggondolta magát a kormány, nem csak a „kiváltságosoknak” jár a béremelés

A munkaügyi minisztérium közzétette a közalkalmazottak fi zetéséről szóló sürgősségi rendelettervezet új 
változatát, amely előírja, hogy minden olyan közalkalmazottnak, aki még nem érte el a bértörvényben 2022-re 
előirányzott fi zetést, az utóbbi összeg és a 2021 decemberi fi zetésük különbségének egynegyedével növelik 
meg a bérét augusztus elsejétől. A 2022 januárja és júliusa között alkalmazott személyzet fi zetését a bértör-
vényben 2022-re előirányzott összeg és a 2022. júliusi fi zetésük különbségének egynegyedével növelnék. 
Mint ismeretes, a sürgősségirendelet-tervezet augusztus 6-án közzétett első változata a fentiekkel szemben 
még azt írta elő, hogy az Országos Statisztikai Intézet és regionális, illetve megyei intézményeinek alkalma-
zottjait augusztustól a bértörvényben 2022-re előírt összeggel javadalmaznák. A kulturális és a közlekedés-
ügyi minisztérium és alárendelt intézményei alkalmazottainak alapbére 15 százalékkal emelkedett volna, míg 
az országos helyreállítási tervről szóló sürgősségi rendelettel alkalmazott személyeké 50 százalékkal.

Derűlátó a gazdaság alakulását illetően a román kormányfő

Tanuld a médiaszakmát 

a legjobbaktól!
Gyakorlati oktatás és jelentős 
anyagi támogatás vár!
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